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银川市生鲜乳收购站管理办法
（2011年8月24日银川市人民政府令第5号公布　根据2023年5月8日银川市人民政府令第2号《银川市人民政府关于修改部分政府规章的决定》第1次修改  自公布之日起施行）

　　第一条  为了加强对生鲜乳收购站的监督管理，保证生鲜乳质量安全，促进奶业健康发展，根据国务院《乳品质量安全监督管理条例》等有关法律、法规，结合我市实际，制定本办法。
　　第二条  本办法适用于银川市行政区域内生鲜乳收购站设立、经营以及监督管理工作。
　　第三条  市、县（区、市）畜牧兽医主管部门负责生鲜乳收购站监督管理工作。
　　卫生等其他有关部门在各自职责范围内负责生鲜乳收购站的监督管理工作。
　　第四条  任何单位和个人有权向畜牧兽医主管部门举报生鲜乳收购中的违法行为。市、县（区、市）级畜牧兽医主管部门应当设立举报电话，并按照有关规定及时对举报事项进行调查、处理。
　　第五条  生鲜乳收购站应当由取得工商登记的乳制品生产企业、奶畜养殖场、奶农专业生产合作社开办，并具备下列条件：
　　(一)符合所在地人民政府确定的本行政区域奶畜养殖总体规划和布局；
　　(二)有符合环保和卫生要求的经营场所，经营场所站（厅、场所）不少于200平方米，挤奶厅应建在场区的上风处，与居民区、饲养场保持适当距离，距离牛舍50-100米、站内环境整洁、无异味，地面和废弃物及时进行清理、消毒；  
　　(三)有与收奶量相适应的冷却、冷藏、保鲜设施；贮存生鲜乳的容器其贮奶量应当在3吨以上，并且挤奶后2小时内容器温度应降至0-4°c 。 
　　(四)有与检测项目相适应的化验、计量、检测仪器设备；按要求生鲜乳收购站须具有开展感官、酸度、密度、含碱等常规检测所需的仪器和相关化验试剂。包括温度计、温箱、水浴锅、无菌吸管、密度计、天平、酸度计、乳成分快速分析仪等，并有检测记录。
　　(五)所有从业人员经培训合格并持有有效健康证明；
　　(六)有卫生管理和质量安全保障制度。
　　奶农专业生产合作社申请开办生鲜乳收购站的，除应当符合上款规定条件外还应当至少有100头奶牛以上规模的养殖场。
　　第六条  申请开办生鲜乳收购站，应当向所在地县级人民政府畜牧兽医主管部门提出申请，并提交下列材料：
　　（一）生鲜乳收购申请表；
　　（二）生鲜乳收购站平面图和周围环境示意图；
　　（三）冷却、冷藏、保鲜设施和低温运输设备清单；
　　（四）化验、计量、检测仪器设备清单；
　　（五）自有养殖场奶牛数量的认定证明
　　（六）开办者的营业执照复印件和法人代表身份证明复
　　印件；
　　（七）从业人员的健康证明。
[bookmark: _GoBack]　　（八）卫生管理和质量安全保障制度。
　　县级人民政府畜牧兽医主管部门应当在收到申请后7个工作日内审查完毕，对符合条件的颁发《生鲜乳收购许可证》，对不符合条件的应当书面告知申请人。
　　第七条  生鲜乳收购站应当在《生鲜乳收购许可证》所规定的收购范围内从事生鲜乳的收购活动。
　　第八条  禁止生鲜乳收购站在生鲜乳收购、运输过程中添加任何物质。
　　第九条  生鲜乳收购站收购生鲜乳，应当查验奶畜强制免疫情况。奶畜养殖场（小区）应当提供具备符合国家规定的动物防疫条件合格证，生鲜乳收购站应当留存复印件。
　　第十条  生鲜乳收购站收购生鲜乳，应当按照现行标准或规范进行生鲜乳的抽样和留样，并按照《生乳》国家标准进行酸度、密度、含碱等常规检测，并填写《生鲜乳收购记录》、《生鲜乳检测记录》和《生鲜乳留样记录》。
　　第十一条  生鲜乳收购站收购的生鲜乳应当符合《生乳》国家标准。不符合《生乳》国家标准的生鲜乳，经有资质的质检机构检测无误后，应当在当地畜牧兽医部门的监督下进行无害化处理，并填写《不合格生鲜乳处理记录》。
　　第十二条  生鲜乳收购站向乳制品生产企业销售生鲜乳，应当填写《生鲜乳销售记录》。生鲜乳购销双方应当参照农业部、国家工商总局联合制定的《生鲜乳购销合同》示范文本签订购销合同，并报所在地县级人民政府畜牧兽医主管部门备案。
　　第十三条  禁止生鲜乳收购站收购下列生鲜乳：
　　（一）经检测不符合健康标准或者未经检疫合格的奶畜产的；
　　（二）奶畜产犊7日内的初乳，但以初乳为原料从事乳制品生产的除外；
　　（三）在规定用药期和休药期内的奶畜产的；
　　（四）添加其他物质和其他不符合乳品质量安全国家标准的。
　　第十四条  运输生鲜乳的车辆应当取得所在地畜牧兽医主管部门核发的生鲜乳准运证明。无生鲜乳准运证明的车辆，不得从事生鲜乳运输。
　　生鲜乳运输车辆只能用于运送生鲜乳和饮用水，不得运输其他物品。
　　生鲜乳运输车辆使用前后应当及时清洗消毒。
　　第十五条  生鲜乳收购站应当建立生鲜乳收购、销售、检测记录等档案资料，并保存2年。
　　生鲜乳收购记录应当载明生鲜乳收购站名称、具体地点、《生鲜乳收购许可证》编号、收购生鲜乳数量、检测项目、收购时间和地点。
　　生鲜乳销售记录应当载明生鲜乳装载量、运输方式、装运地、运输车辆牌照、承运人、装运时间、装运时生鲜乳温度、检测项目、检测结果、检测人员。
　　生鲜乳检测记录应当载明检测人员、检测项目、检测结果、检测时间。
　　第十六条  畜牧兽医主管部门应当加强生鲜乳收购站的监督管理，定期进行生鲜乳质量抽样检查，并记录监督抽查的情况和处理结果。生鲜乳抽样检查，不得收取任何费用。
　　第十七条  畜牧兽医主管部门应当及时通报生鲜乳质量安全监督管理信息，对因质量安全事故被取缔的生鲜乳收购站，其设立者在本市行政区域内不得再次申请开办生鲜乳收购站。
第十八条  生鲜乳收购站有下列情形之一的，由县级以上地方人民政府畜牧兽医主管部门没收违法所得、违法收购的生鲜乳和相关的设备、设施等物品，并处违法乳品货值金额5倍以上10倍以下罚款；有《生鲜乳收购许可证》的，由发证机关吊销许可证：
（一）未取得生鲜乳收购许可证收购生鲜乳的；
（二）生鲜乳收购站取得生鲜乳收购许可证后，不再符合许可条件继续从事生鲜乳收购的；
（三）生鲜乳收购站收购本办法规定禁止收购的生鲜乳的。
　　第十九条  违反本办法规定，生鲜乳运输车辆未取得生鲜乳准运证明的，由畜牧兽医主管部门依照《国务院关于加强食品等产品安全监督管理的特别规定》第三条第四款的规定，没收违法所得、违法运输的生鲜乳和运输工具、设备等物品，货值金额不足一万元的，并处以十万元罚款；货值金额一万元以上的，并处以货值金额15倍以上20倍以下的罚款。
　　第二十条  依照法律、行政法规规定生产、销售产品需要取得许可证照或者需要经过认证的，应当按照法定条件、要求从事生产经营活动。不按照法定条件、要求从事生产经营活动或者生产、销售不符合法定要求产品的，由综合执法、卫生、市场监管等监督管理部门依据各自职责，没收违法所得、产品和用于违法生产的工具、设备、原材料等物品，货值金额不足5000元的，并处5万元罚款;货值金额5000元以上不足1万元的，并处10万元罚款;货值金额1万元以上的，并处货值金额10倍以上20倍以下的罚款;造成严重后果的，由原发证部门吊销许可证照;构成非法经营罪或者生产、销售伪劣商品罪等犯罪的，依法追究刑事责任。
　　第二十一条  违反本办法其他规定的，按照相关的法律、法规、规章予以处罚。
　　第二十二条  畜牧兽医主管部门和他有关部门及其工作人员，滥用职权、徇私舞弊、玩忽职守的，由上级主管机关或纪律监察部门给予行政处分；构成犯罪的，依法追究刑事责任。
第二十三条  本办法自2011年10月1日起施行。
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