
2022 年银川市重点人群职业健康素养

监测与干预工作方案

职业健康素养是指劳动者获得职业健康基本知识，践行健康工作方式和生活方式，防范职业病和工作相关疾病发生风险，维护和促进自身健康的意识和能力。为贯彻落实《国务院关于实施健康中国行动的意见》《“健康宁夏 2030” 规划纲要》《健康宁夏行动（2019-2030 年）》等有关职业健康工作的要求，制定本方案。
一、监测目的

了解我市重点人群职业健康素养水平和变化趋势；分析影响因素，明确优先干预领域，开展有针对性的干预活动；评价职业健康促进工作效果，为制定职业健康相关政策提供科学依据。

二、监测范围和对象

    本次监测范围覆盖全市5个县（市）区（灵武市除外）。根据职业病危害分布状况和劳动者数量，选定银川市第二产业调查行业领域为：①石油、煤炭及其他燃料加工业；②电气机械和器材制造业；③电力、热力、燃气及水生产和供应业；监测对象为3个行业领域内从事生产制造的生产工人及相关人员，含劳务派遣人员等。

根据《健康宁夏行动（2019-2030 年）》职业健康保护行动有关要求，选定第三产业调查行业领域为：①医疗卫生业；②教育业；③环境卫生业；④交通运输业；⑤快递/外卖配送业。监测对象分别选取一级医院、二级医院和三级医院从事诊断、治疗和护理工作的医护人员；从事教学工作的中、小学教师；从事街道卫生保洁工作的环卫工人；出租车公司、公交等客运公司、货运公司及网约车平台公司驾驶员；快递公司和外卖公司的快递员和外卖配送员。
三、监测企业及人数

（一）样本量
全市至少调查2973人，第二产业人数为773人、第三产业人数为2200人。为了保证有效问卷不少于2973份，建议每个企业多调查1-5人。参与调查的企业人员必须为一线劳动者。

（二）第二产业监测企业

根据自治区下发技术方案要求：调查人数比例为：大型：中型：小微型=2:3:5，大型企业调查数量应控制在调查企业总数的10%以内、中型（小微）型企业总数的90%以上，以企业作为整群抽取样本的单位，按照不同规模企业进行分层整群随机抽样。本次抽选企业为：兴庆区1家，金凤区1家，西夏区5家，永宁县2家，贺兰县3家。第二产业各行业抽样人数和抽样企业名单见附件1。

（三）第三产业监测单位

选定调查第三产业包括①医疗卫生业；②教育业；③环境卫生业；④交通运输业；⑤快递/外卖配送业共5个行业领域的职业人群进行监测。监测对象分别选取一级医院、二级医院和三级医院从事诊断、治疗和护理工作的医护人员；从事教学工作的中、小学教师；从事街道卫生保洁工作的环卫工人；出租车公司、公交等客运公司、货运公司及网约车平台公司驾驶员；快递公司和外卖公司的快递员和外卖配送员。银川市抽选兴庆区和永宁县完成第三产业监测任务。第三产业各县（区）抽样机构及调查人数和抽样单位名单见附件2中表2-1至表2-4。

四、监测内容与方法

（一）监测内容 包括调查对象基本人口学信息、职业健康素养状况和自报健康状况等。其中职业健康素养可划分为三个方面，即职业健康知识和理念、健康工作方式和基本技能。对应调查问卷见附件3。
（二）监测指标及判定标准 职业健康素养水平是指具备基本职业健康素养的劳动者在总劳动者人群中所占的比例。按照劳动者在问卷中的得分结果进行评价，判定标准：问卷得分达到总分80%的，判定为具备基本职业健康素养。 
（三）监测方法 采用网络问卷调查方式，由中国疾控中心职业卫生所建立统一信息收集与管理平台（即全国重点人群职业健康素养监测调查信息系统，http://36.112.134.244:8001/），发布任务、生成问卷调查二维码。调查对象可通过手机或平板电脑扫描二维码，以匿名形式进行作答。
    五、工作职责
    按照属地管理原则，由各县（市）区卫生健康局组织辖区职业病防治机构实施重点人群职业健康素养监测工作，积极与相关行业主管部门（教育、医疗、交通等）进行协调，明确落实调查工作的具体责任单位；负责成立辖区现场调查工作组，调查工作组要落实调查问卷的填报工作，对调查结果的真实性与可靠性负责。各县（市）区疾控中心开展对相关工作人员的培训、现场调查、质量控制及数据审核等；各县（市）区卫生监督所负责联系辖区被监测企业，以及现场调查的有序组织与协调实施，协助配合调查工作人员做好调查工作。

六、工作要求

由市疾控中心负责制定技术方案，为被选企业建档，生成企业二维码下发各县（市）区疾控中心开展调查。各县（市）区卫生健康局开展现场调查时尽量使用二维码扫码填写，但应备部分纸质版问卷供扫码有困难劳动者填报。

各县（市）区卫生健康局开展调查时要保证调查质量和数量，避免因有效问卷人数不够而重新开展调查。建议每个企业适当多开展1-5人。

    （三）各县（市）区卫生健康局应于2022年7月31日前完成现场调查。市疾控中心负责审核、质控所有调查问卷，并适时开展现场指导。

    联 系 人：市疾病预防控制中心   李霞    

联系电话：5085398

附件：1.第二产业各行业抽样人数和抽样企业名单

          2.全国重点人群职业健康素养监测调查个人问卷
          3.第三产业各县区抽样机构及调查人数名单


