
附件1

重点行业领域重大事故隐患事项参考清单

消防领域

一、生产、储存和装卸易燃易爆危险品的工厂、仓库和专用车站、码头、储罐区，未设置在城市的边缘或相对独立的安全地带。
二、生产、储存、经营易燃易爆危险品的场所与人员密集场所、居住场所设置在同一建筑物内，或与人员密集场所、居住场所的防火间距小于国家工程建设消防技术标准规定值的75%。

三、城市建成区内的加油站、天然气或液化石油气加气站、加油加气合建站的储量达到或超过GB50156对一级站的规定。

四、甲、乙类生产场所和仓库设置在建筑的地下室或半地下室。
五、公共娱乐场所、商店、地下人员密集场所的安全出口数量不足或其总净宽度小于国家工程建设消防技术标准规定值的80%。
六、旅馆、公共娱乐场所、商店、地下人员密集场所未按国家工程建设消防技术标准的规定设置自动喷水灭火系统或火灾自动报警系统。

七、易燃可燃液体、可燃气体储罐（区）未按国家工程建设消防技术标准的规定设置固定灭火、冷却、可燃气体浓度报警、火灾报警设施。

八、在人员密集场所违反消防安全规定使用、储存或销售易燃易爆危险品。

九、托儿所、幼儿园的儿童用房以及老年人活动场所，所在楼层位置不符合国家工程建设消防技术标准的规定。

十、人员密集场所的居住场所采用彩钢夹芯板搭建，且彩钢夹芯板芯材的燃烧性能等级低于GB8624规定的A级。

十一、按照《重大火灾隐患判定方法》综合判定的其他重大事故隐患。

燃气领域

一、燃气（瓶装液化石油气）经营企业
（一）主要负责人、安全生产管理人员以及运行、维护和抢修人员安全风险隐患。企业主要负责人、安全生产管理人员以及运行、维护和抢修人员未依法经专业培训并考核合格，经考核合格的人员及数量，与企业经营规模不符。

（二）未建立与岗位、职位相匹配的全员安全生产责任制，或者安全生产责任制不健全。

（三）未制定安全风险分级管控和安全事故隐患排查治理制度，或者未有效实施。

（四）未按规定制定本单位的生产安全事故应急预案体系，或者应急预案体系不健全。

（五）未根据不同用户分类制定入户安检制度，或者未有效实施。
（六）未根据不同管道类型分别制定管道巡检制度，或者未有效实施。

（七）未制定各岗位的操作规程和工艺控制指标，或者规程未有效执行。

（八）未按照国家标准制定动火、通气置换、进入受限空间等特殊作业管理制度，或者制度未有效执行。

（九）燃气管道被建（构）筑物或其他设施占压，或者燃气管道与建（构）筑物或其他设施的安全间距不符合国家标准要求。
（十）燃气管道敷设于地下密闭空间，或者燃气管道与其他地下密闭空间的距离不符合国家标准要求。

（十一）燃气管道图档资料不健全，或者与实际不符。

（十二）燃气场站的工艺装置、储存设施等的外部安全防护距离不符合国家标准要求。

（十三）燃气场站的安全设施设置不健全，或者安全设施超期未检。

（十四）燃气场站的输气、配气、调压、计量、加臭等主要工艺未实现自动化控制，或者自动化控制系统、紧急停车系统未投入使用。

（十五）居民用户未按规定装设燃气泄漏报警切断装置等安全设施，或者安全设施未启用、失效。

（十六）餐饮等生产经营单位、单位食堂未按规定装设燃气泄漏报警器等安全设施，或者安全设施未启用、失效。

（十七）储罐、钢瓶等压力容器和压力管道未按照相关规定进行检测检验，或者使用检测检验不合格的设备设施。

（十八）瓶装液化石油气未实行实名制销售，未实现充装安全追溯管理。
（十九）燃气智能化、自动化控制系统安全风险隐患。未按规定设置监控及数据采集（SCADA）系统、地理信息（GIS）系统等智能化、自动化控制系统，或者未实际启用。

文化和旅游领域

图书馆、（剧院）等场所，纸质书籍、文献资料等易燃物较多，空调、计算机、复印机、网络设备、智能化设施等用电设备较多，未按需求配齐配足消防灭火器材。

二、剧场演出场所等高耗能、高温灯具设施设备长时间照射存在老化、自燃风险。
三、森林公园、风景区等室内场所消防通道、安全出口、疏散通道、消防设施不符合规定，防火措施落实不到位，未开展防灭火应急演练。

四、森林公园、风景区安全警示与应急救援设施缺乏，山体落石、岩石风化松动。

五、大型游乐设施未经特种设备检验机构定期检验，未建立安全管理制度、技术档案，未开展设备日常检查和维护保养。

六、一般游乐设施安全隐患未建立安全管理制度，未设置专职安全管理人员，未张贴安全注意事项和警示标志，未开展日常维护保养。

七、索道、索桥、玻璃栈道未按照国家标准规范进行建设和安装，未建立日常安全管理制度，未编制应急救援预案，未开展应急救援演练。

八、未按照相关规定加强对充气城堡等临时游乐设施设置条件的严格审核，未按照规定对充气城堡进行有效锚固。
九、公园水面附近未设置安全警示标识，救生设施设置不合理，未开展溺水应急救援演练。

十、未对重点时段、重大活动、重点区域人员聚集流动情况开展分析预判和实时监控，未对极端天气情况下安全风险进行评估，未制定踩踏等应急预案，疏散通道不合理、不畅通。

特种设备领域

特种设备未取得许可生产、国家明令淘汰、已经报废或者达到报废条件，继续使用的；

二、特种设备未经检验或者经检验、检测不合格，继续使用的；
三、特种设备安全附件、安全保护装置缺失或者失灵，继续使用的；

四、特种设备发生过事故或者有明显故障，未对其进行全面检查、消除事故隐患，继续使用的；

五、特种设备超过规定参数、使用范围使用的。
交通运输领域

    一、行业高危领域企业主要负责人和安全生产管理人员未依法依规经考核合格。

    二、企业未按规定制定突发事件应急预案。

    三、从业人员未依法取得相应从业资格，特种作业人员未持证上岗。

    四、车辆未按规定安装、使用符合标准的具有行驶记录功能的卫星定位装置。

    五、未取得道路客运经营许可，擅自从事道路客运经营；未取得道路客运班线经营许可，擅自从事班车客运经营；使用失效、伪造、变造、被注销等无效的道路客运许可证件从事道路客运经营；超越许可事项，从事道路客运经营。客运包车未持有效的包车客运标志牌进行经营，线路两端均不在车籍所在地。

    六、未取得道路危险货物运输许可，擅自从事道路危险货物运输；使用失效、伪造、变造、被注销等无效道路危险货物运输许可证件从事道路危险货物运输；超越许可事项，从事道路危险货物运输。
    七、路基、路面、桥梁（涵）、隧道等公路基础设施不符合国家规范强制性要求，严重影响车辆通行安全。

八、出现四、五类公路桥隧，未及时采取相应交通管控措施。

    九、因恶劣天气或突发事件造成公路及其附属设施严重损毁，严重影响正常安全通行，未及时采取抢修保通措施。

    十、城市下穿隧道主体结构裂缝、变形、沉降超过规定值，可能导致隧道坍塌。

    十一、交通建设工程未执行建设项目安全设施“三同时”制度。

    十二、交通建设工程未按规定开展设计、施工安全风险评估。

    十三、交通建设工程危险性较大的分部分项工程未按规范编制专项施工方案并审批，或未按照经审批的专项施工方案施工。

    十四、交通建设工程施工单位转包、违法分包、资质挂靠。

建筑施工领域
一、施工临时用电方面

特殊作业环境（隧道、人防工程，高温、有导电灰尘、比较潮湿等作业环境）照明未按规定使用安全电压。

二、有限空间作业方面

（一）有限空间作业未履行“作业审批制度”，未对施工人员进行专项安全教育培训，未执行“先通风、再检测、后作业”原则；

（二）有限空间作业时现场未有专人负责监护工作。

三、拆除工程方面

拆除施工作业顺序不符合规范和施工方案要求。

四、深挖工程方面

（一）作业面带水施工未采取相关措施，或地下水控制措施失效且继续施工；

（二）施工时出现涌水、涌沙、局部坍塌，支护结构扭曲变形或出现裂缝，且有不断增大趋势，未及时采取措施。

五、其他方面

（一）使用危害程度较大、可能导致群死群伤或造成重大经济损失的施工工艺、设备和材料；

（二）严重违反房屋市政工程安全生产法律法规、部门规章及强制性标准，且存在危害程度较大、可能导致群死群伤或造成重大经济损失的现实危险。


