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银川市规范性文件备案规定
[bookmark: _GoBack]（2005年4月16日银川市人民政府令第10号公布　自2005年6月1日起施行）

    第一条　为规范本市规范性文件备案程序，加强对规范性文件的监督、审查，根据国务院《法规规章备案条例》，制定本规定。
　　第二条　本规定所称规范性文件是指市政府所属部门和各区县（市）政府按照法定权限和程序，制定并公开发布的具有普遍约束力的，作为行政管理依据的规范性文件。
　　市政府所属部门和各区县（市）人民政府制定的内部工作制度、人事任免决定、对具体事项的行政处理决定等文件不适用本规定。
　　第三条　市政府所属部门和各区县（市）人民政府制定的规范性文件向市政府备案。
　　市政府法制办公室（以下简称市政府法制办）负责具体工作。
　　规范性文件的报备机关是规范性文件制定机关，具体承办报备工作的机构是制定机关的法制工作机构或承担法制工作的机构。
　　第四条　制定规范性文件，应当经制定机关的法制工作机构对其进行合法性审核，并经制定机关主要负责人或授权的其他负责人签署。
　　第五条　规范性文件应由制定机关统一文号发布。规范性文件的名称可以使用“规定”、“决定”、“办法”、“通知”、“公告”或“通告”等。
　　第六条　市政府所属部门和各区县（市）人民政府制定的规范性文件，报备机关应当在规范性文件正式发布后15日内将下列材料（一式5份）送市政府法制办备案：
　　（一）提请备案的公函；
　　（二）规范性文件或者废止规范性文件的决定和正式文本；
　　（三）制定规范性文件的说明；
　　（四）制定规范性文件所依据的法律、法规、规章、国家政策、上级规范性文件；
　　（五）制定规范性文件所依据的其他有关资料。
　　报备机关应将前款规定的第（二）、（三）项的电子文本一并报送。
　　第七条　国家机关、公民、法人或者其他组织认为规范性文件与法律、法规、规章相抵触，或者认为规范性文件相互矛盾的，可以向市政府法制办提出审查建议。市政府法制办按照规定程序处理。
　　第八条　市政府法制办对报送备案的规范性文件，就下列事项进行审查：
　　（一）是否违反法律、法规、规章、国家政策和上级规范性文件；
　　（二）是否设定行政处罚、行政许可、行政收费和行政强制措施；
　　（三）是否超载权限制定；
　　（四）在规范性文件生效前是否向社会公布；
　　（五）规范性文件的公布日期和生效日期间隔是否少于30日；
　　（六）两个或者两个以上部门对同一事项有规定或者规定不一致，是否应当改变或者撤销一方或双方的规定；
　　（七）规范性文件的规定是否适当；
　　（八）是否符合法定程序及公文规范化要求。
　　第九条　市政府法制办审查规范性文件，认为需要制定机关进一步提供相关材料，或者说明有关情况，制定机关应当在3日内报送材料或说明情况。
　　第十条　规范性文件经审查后发现问题的，分别按下列规定处理：
　　（一）规范性文件与法律、法规、规章，上级规范性文件相抵触或者规定不适当的，由市政府法制办通知其改正或者提请市政府予以撤销；
　　（二）两个或者两个以上部门的规范性文件对同一事项都有规定或者规定不一致的，由市政府法制办进行协调，经协调不能取得一致意见的，由市政府法制办提出处理意见，报市政府决定；
　　（三）制定规范性文件不符合法定程序及公文规范公要求的，由市政府法制办提出处理意见，通知制定机关纠正。
　　第十一条　规范性文件的制定机关应当在接到有关处理决定或者意见的15日内，将处理结果报市政府法制办。
　　第十二条　规范性文件的制定机关应当于每年一月底以前，将上一年度制定的规范性文件目录报市政府法制办。
　　市政府法制办应当于每年第一季度内，将上一年度的规范性文件备案审查情况汇总，向市政府报告，予以定期公布。
　　第十三条　不报或者不按照报送规范性文件备案审查的，由市政府法制办通知制定机关限期报送；逾期仍不报送的，由市政府法制办提请市政府给予通报批评、责令限期报送并追究主要负责人和直接责任人员的行政责任。
　　第十四条　市政府所属部门和各区县（市）人民政府修改或者废止规范性文件参照本规定执行。
　　第十五条　本规定自2005年6月1日起施行。1993年11月9日市政府令第67号发布的《银川市规范性文件备案规定》同时废止。
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